
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 648
van JOHAN VERSTREKEN
datum: 8 mei 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Herziening marien ruimtelijk plan voor de Noordzee  -  Opmerkingen Nieuwpoort

Naar aanleiding van de herziening van het marien ruimtelijk plan voor de Noordzee in 
2020 heeft het college van burgemeester en schepenen van de stad Nieuwpoort een 
aantal voorstellen en opmerkingen geformuleerd. Het college vraagt onder meer om 
geen visserijgronden af te sluiten in functie van natuurgebied, en om de Nieuwpoortse 
professionele visserij te betrekken bij het proces tot afbakening van het structuurplan in 
de Noordzee. Het is ook wenselijk dat de visserij door het Belgisch professioneel 
kleinvlootsegment kan worden beoefend over de ganse kustzone tussen Frankrijk en 
Nederland, en dat de toegelaten zone van 3 mijl vanaf de kustlijn voor de kustvisserij 
uitgebreid wordt tot 6 mijl met toegankelijkheid in deze zone voor kleinschalige visserij, 
en om de kleinschalige visserij van Belgische ondernemingen die momenteel varen onder 
Nederlandse vlag te laten overschakelen om te varen onder Belgische vlag. Vaartuigen 
uit de beroepssector die geen bodemberoerende vistechnieken gebruiken, moeten 
toegelaten worden om hun visserij zonder beperking te laten beoefenen in het volledig 
Natura 2000-gebied en daarbuiten, vaartuigen uit de beroepssector die wel 
bodemberoerende vistechnieken gebruiken, moeten toegelaten worden om hun visserij 
te beoefenen in het volledige Natura 2000-gebied mits in zone 1 en zone 2 
bodembeschermende maatregelen zoals rolslof en zeeflap worden gebruikt ter 
bescherming van de flora en fauna en zonder beperkingen buiten het Natura 2000- 
gebied. Alle beroepsvaartuigen moeten worden toegelaten om de visserij te beoefenen in 
zone 1 met de boomkor met rolsloffen en de garnaalvisserij met de boomkor met 
rolsloffen en zeeflap. Het college van burgemeester en schepenen van Nieuwpoort vraagt 
ook om de bescherming in zone 1 te verkleinen van 4,5 mijl naar 3 mijl, en om de 
recreatieve strandvisserij in stand te houden. In het Natura 2000-gebied dient een 
gedeelte van zone 1 en zijn verlengde langs de kust opengesteld voor recreatieve 
garnaalvisserij met bodemberoerende technieken, maar met dezelfde randvoorwaarden 
als de beroepsvisserij. Buiten het Natura 2000-gebied is het wenselijk de recreatieve 
sleepvisserij toe te laten zonder beperkende maatregelen, en zowel binnen- als buiten 
het Natura 2000-gebied de hengelvisserij blijvend toe te laten. 

1. Heeft de minister de opmerkingen van het college van burgemeester en schepenen 
van Nieuwpoort ontvangen? Wat is de beleidsvisie van de minister op de opmerkingen 
en voorstellen? 

2. In welke mate overweegt de minister om de opmerkingen en voorstellen te 
ondersteunen bij staatssecretaris De Backer? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 648 van 8 mei 2017
van JOHAN VERSTREKEN

1. Ik heb de opmerkingen van het college van burgemeester en schepenen van 
Nieuwpoort niet ontvangen. Uiteraard waardeer ik dat zij het initiatief nemen om 
voorstellen te formuleren voor het marien ruimtelijk plan. De herziening ervan werd 
recent gestart door de bevoegde federale overheidsdienst, DG Leefmilieu - Dienst 
Marien Milieu. Via een openbare procedure kunnen belanghebbenden en 
geïnteresseerden zich hierover uitspreken.

2. De visserijmaatregelen in het huidige plan worden ingesteld om een goede 
milieutoestand te verwezenlijken. De visserijbeperkende maatregelen uit het Koninklijk 
Besluit van 20 maart 2014 tot vaststelling van een marien ruimtelijk plan hebben ook 
implicaties voor buitenlandse vissers. Daarom werd eerst onderhandeld met de 
betrokken lidstaten om te komen tot een gemeenschappelijke aanbeveling. De 
principes van het Gemeenschappelijk Visserijbeleid moeten worden toegepast. 
Daarvoor moeten de maatregelen met een Europese gedelegeerde handeling omgezet 
worden om ze afdwingbaar te maken. De procedure hiervoor loopt. Het effect van deze 
visserijbeperkende maatregelen op de beoogde doelen zal daarna eerst gemonitord 
worden. Medewerkers van het departement Landbouw en Visserij nemen deel aan het 
overleg dat hiervoor door DG Leefmilieu van de FOD Volksgezondheid, Veiligheid van 
de Voedselketen en Leefmilieu wordt georganiseerd.


